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Λευκωσία, 13 Δεκεμβρίου 2021 
 

Προς:   Όλους τους ενδιαφερόμενους  
 
Θέμα:  Κανονισμός (ΕΕ) 2019/1020 για την Εποπτεία της Αγοράς και τη 

Συμμόρφωση των Προϊόντων – Άρθρο 4: Καθήκοντα των Οικονομικών 
Φορέων 

 
Κυρία/ε, 
 
Επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε ότι στις 16 Ιουλίου 2021 τέθηκε σε εφαρμογή ο 
Ευρωπαϊκός Κανονισμός 2019/1020 ο οποίος αφορά την εποπτεία της αγοράς και τη 
συμμόρφωση των προϊόντων και για την κατάργηση της Οδηγίας 2004/42/ΕΚ και των 
Κανονισμών (Ε) αριθ. 765/2008 και (ΕΕ) αριθ. 305/2011. 
 
Ο Κανονισμός έχει ως στόχο την βελτίωση της λειτουργίας της εσωτερικής αγοράς μέσω 
της ενίσχυσης της εποπτείας της αγοράς προϊόντων ώστε να διασφαλιστεί ότι στην αγορά 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης διατίθενται προϊόντα τα οποία συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις 
που εγγυώνται υψηλό επίπεδο προστασίας των δημόσιων συμφερόντων όπως η υγεία και η 
ασφάλεια γενικά, η υγεία και η ασφάλεια στον χώρο εργασίας, η προστασία των 
καταναλωτών, η προστασία του περιβάλλοντος και της δημόσιας ασφάλειας και κάθε άλλου 
δημόσιου συμφέροντος που καλύπτεται από την εν λόγω νομοθεσία. 
 
Ο Κανονισμός έχει ένα ιδιαίτερα ευρύ πεδίο εφαρμογής αφού ισχύει για όλα τα προϊόντα 
που υπόκεινται στην ενωσιακή νομοθεσία εναρμόνισης. Συγκεκριμένα, καλύπτει όλα τα 
μη διατροφικά προϊόντα και περιλαμβάνει 70 κανονισμούς και οδηγίες, όπως 
παιχνίδια, ρούχα, υποδήματα, ηλεκτρικά και ηλεκτρονικά προϊόντα, όργανα 
μέτρησης, μηχανήματα, μηχανοκίνητα οχήματα, λιπάσματα, βιοκτόνα προϊόντα, 
ιατροτεχνολογικά προϊόντα, κλπ. και θα ισχύει τόσο για το ηλεκτρονικό εμπόριο 
όσο και για τις φυσικές αγορές. 
  
Προτρέπεστε όπως μελετήσετε προσεκτικά το Ενημερωτικό Δελτίο της 
Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή, στο οποίο παρατίθενται πολύ σημαντικές 
πληροφορίες, πατώντας εδώ. 
 
Ευχαριστούμε για την συνεργασία. 
 
Με εκτίμηση,  
 
 
 
Μιχάλης Κούλλουρος, 
Λειτουργός Τμήματος Βιομηχανικής Ανάπτυξης, 
Καινοτομίας και Περιβάλλοντος 
για Γενικό Γραμματέα. 
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